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[bookmark: _GoBack]PEQUENO EXPEDIENTE: onde o Vereador, EDSON BACCIN MARTINELLI, após saudações disse...... Vereador LUCIMAR ANTONIO VOLPI, disse......Vereadora IONARA PASTORIO TOMAZINI, disse .......Vereador ANTONIO DE LIMA FRANCIO, disse....GRANDE EXPEDIENTE, onde o Vereador LUCIMAR ANTONIO VOLPI, disse... Vereador ALVECIR ROQUE TABALDI, Em face de problemas na gravação não foi possível identificar os discursos dos Vereadores. Vereador VALCIR LUDKE, após saudações disse: Vou comentar alguma coisa em relação aos quebra molas e estradas que eu acho que isso aí tem que botar um ponto final nessa polêmica que nós viramos o ano falando, já estamos em 2014 falando, vamos entrar 2015 falando, e vai assim em diante. Eu acho que está na hora desse povo, desse pessoal responsável sair um pouco, mas não sair para fazer os negócios particulares em horário de serviço, olhar nossas estradas, essa questão toda que está por aí. A estrada que da acesso aí que o Vereador Luci falou, eu já recebi várias reclamações por que aquilo ali já não é mais estrada é um corredor, por enquanto não da morte, mas se continuar assim ninguém vai mais passar, e se passar corre o risco de cair no peral. Então, eu acho que é simples é só ir lá e resolver o problema. Eu só acho que não da pra continuar do jeito que está. Eu acho que este pessoal responsável tem que pegar o que tem de máquina e resolver esses problemas, não são muitos, agora não adianta, passa o mês de janeiro, fevereiro, já estamos em março, vai abril, maio, junho, se foi a safra e as estradas vão estar... Eu sei que não são muitas máquinas, mas se não tiver máquina e não tiver boa vontade, fica pior, né Galina, às vezes a gente não tem, no teu setor tu tens malhado, tem conseguido com organização, porque cada secretário tem que organizar, não adianta pegar uma retoescavadeira largar lá na Linha Bela Vista, lá dar quatro concheadas mal dadas, voltar, ir lá para a Cachoeirinha e dar mais quatro, se foi um dia de serviço. Então, eu acho que tem que pegar botar essa turma para trabalhar, eu acho que está faltando é botar essa gente para trabalhar, porque o que eu vejo aí tem uma boa parte dos nossos funcionários que só estão preocupados com uma coisa, chegar o dia trinta ou dia primeiro e receber o salário, trabalhar, tem cara se o chefe mandar dizer eu não vou. Eu acho é que isso tem que acabar, que quando nós acabar com isso, nós vamos resolver todos os problemas, nós vereadores não estamos toda hora reclamando, recebendo reclamações de estradas. Estradas vocês sabem, está ruim? Quem bota um caminhão, um carro, puxar produto como falou o vereador Tabaldi fazendo que nem eu da minha propriedade são sete Km, não tem o que aguente. Às vezes a nossa região, daqui na Cachoeirinha seria dois dias de serviço de patrola, rolo, reto, dando uma abrida na estrada que está bem chanfrada, só falta um retoque final. No resto do município onde tu anda há calamidade. Tem aquela ponte que dá acesso à Linha Felipe que vai lá para a Linha Boa Vida, aquilo é um caos, aquilo ali é uma falta de vergonha dentro do município existir uma ponte de madeira caindo com um metro de terra em cima, como é que tu vai colocar uma colheitadeira, um caminhão encima de uma ponte daquelas, a colheitadeira para passar se chegar a molhar não passa que a ponte é estreita, está cheia de terra e barro, já caiu um carro, amanhã ou depois vai cair outro, eu acho que se não der para fazer de material, vai lá se troca, bota umas pranchas novas, se ajeita, pelo menos para dar um pouquinho de segurança, pois aquilo ali é uma calamidade, todos vocês que passar por aquilo aí vão ver que aquilo ali é um absurdo. Então, a discussão é boa, mas se nós discutir e o pessoal não fazer nada, não trabalhar, não vai resolver o problema. O que tem é conscientizar este pessoal a trabalhar, a final, todos eles estão ganhando para trabalhar. Se faz pouco, todos vocês tem que concordar comigo que se faz pouco, não precisa trabalhar às oito horas por dia, se trabalha seis horas e da para se fazer muito e bem feito, com qualidade de serviço, e organização, se precisar material bota, ajeita, faz, porque se não nós vamos virar dois, três anos e a discussão continua. Então, não adianta nós falar aqui, é a mesma coisa que nada. Então, o que tem que ser feito, talvez nós junto chegar até o pessoal e cobrar isso, como o vereador Francio sempre falou das tabelas, das placas, acho que já se passaram seis meses né vereador, e não se viu nenhuma tabela pronta, nenhuma tabela cravada. Então, a discussão é boa, se não fazer não adianta, nós temos que pressionar, fazer este pessoal fazer, trabalhar, a final, eles estão sendo pagos por isso e eles vão ter que fazer isso. DOMINGOS FLORIANO, após saudações disse: Eu fiz uma indicação presidente em que no campo da Bela Vista, Luzato, como nós temos nossos filhos que gostam de ficar neste local. Esses tempos atrás foi feito uma drenagem ao redor do campo, e os filhos nossos acostumados em ficar ali jogar bola, e está entrando muita água ali nesse campo. E eu fiz a indicação, foi feito uma vez, mas agora alevantou de novo, a água corre toda no campo. A outra indicação, o pessoal quer limpar os seus açudes, aonde que eles querem criar uns peixes. Nós estávamos comentando, não são todos que tem, são poucos que tem, mas eles querem fazer uma limpeza. Outra indicação que nós fizemos ali, as estradas. Nós estávamos falando, semana retrasada ás máquinas entraram dentro da área, agradeço os coordenadores das obras, nós tivemos conversando com ele, mas quebrou as duas máquinas, eles já estavam com às máquinas dentro da área para fazer as estradas, cascalhamento, abrir as estradas, agradeço a eles que eles foram procurar nós para acompanhar as estradas, mas quebrou às duas máquinas no outro dia, aí está parado, mas tenho certeza que eles vão lá fazer de novo. As pontes que nós estávamos fazendo, o Vereador Beto estava falando. O ano passado eu fiz uma indicação sobre as pontes dentro da área indígena que as pontes estavam muito estreitas, aonde que nós iriamos negociar, não pode fazer de concreto, então que tire uns eucaliptos dentro da área para aumentar mais aquelas pontes que são muitas estreitas mesmo. Lá na Linha Felipe perto da escolinha ali é um perigo, bem no cotovelo, ali a ponte é bem estreitinha, aonde que esses dias caiu um carro pequeno ali dentro, estava chovendo e resvalou. O Vereador Beto colocou isso é bom para ver se vão arrumar. PROJETO DE LEI Nº 06/2014, o Vereador LUCIMAR ANTONIO VOLPI, disse: Eu uso esse espaço para dizer que o meu parecer foi favorável para que o Executivo contrate temporariamente e emergencialmente uma professora com carga horária de 22 horas, e depois que eu dei parecer, conversando, até o nobre colega vereador Antonio de Lima Frâncio nos trouxe a tona uma questão de que a professora que eles, inclusive já está trabalhando. Então, vejam bem, primeiro eles chama a pessoa para trabalhar, depois eles enviam o Projeto pra Câmara pra nós aprovar. A pessoa já está lá trabalhando, e essa pessoa é a que passou no concurso, ela passou no concurso e estava na banca, não sei que acordo que eles fizeram, mas é interessante que nós analisemos as coisas antes de nós dar os parecer. Porque se nós formos analisamos o projeto que nós votamos antes por todos os Vereadores, onde nós estamos autorizando o Executivo Municipal a repassar nove mil pra empresa que recicla o lixo lá em Trindade. Se vocês forem olhar uma matéria que tem no jornal do Aluísio, eu vou citar só um exemplo, só em dezembro de 2013, ela arrecadou com o que ela vendeu quase 100 mil reais. Se vocês olharem todo o ano de 2013 é setenta, oitenta, setenta e sete, está ai, é só olhar no jornal. Até o TCE levantou umas questões, em fim. Então, é interessante nobres colegas Vereadores, que a gente antes de aprovar esses projetos ai, que a gente preste a atenção e analise bem antes de votar. Nesta questão da Professora eu dei meu parecer favorável, agora como ela está aguardando a vaga pra ser chamada do concurso e ela foi chamada, eu não sei que acordo que o Executivo fez. Como o Projeto é pra contratar temporariamente e emergencialmente por 180 dias prorrogáveis por mais 180 dias, e chamaram uma pessoa que estava esperando pra ser chamada pelo concurso eu vou votar contra. Eu vou votar contra. Eu não sou favorável a isso, vocês me desculpem. Eu sei que a educação é importante para os nossos jovens, eu sei que talvez lá esteja faltando um Professor, trouxeram a Professora Maria que está dando aula lá trouxeram aqui para a Cleiton Costa. Tiraram ela de lá e trouxeram pra cá. Por que não deixaram lá. Então tudo isso a gente tem que pensar. Por isso que eu vou votar contra, pro Executivo não achar que a gente tem os olhos fechados, que a gente não está sabendo das coisas. Eu sou contra. O Vereador EDSON LUIS BACCIN MARTINELLI, após saudações disse: Com relação ao Projeto da contratação deste Professor, eu sou favorável por que em conversa com a Secretária, é legal, o Assessor Jurídico da Prefeitura disse que é legal aja vista que tem Professores em licença maternidade. Existem Professores, ela mesma passou no concurso e está melhor colocada que esta Professora que está lecionando que já foi contratada. Com relação ao tempo que essa pessoa está trabalhando, este Projeto foi enviado pra esta Casa dia 21 de fevereiro, uma semana após começar a aula, devido aos tramites legais, nós tivemos em recesso em fevereiro, março houve o recesso do carnaval, tivemos Sessão Solene das Mulheres, por isso que este projeto demorou pra ser votado, mas não poderei deixar de votar favorável a Educação. E aja visto também que na Escola da Bela Vista se aumentou a carga horaria era apenas um turno e a partir deste ano estão trabalhando em dois turnos. Por isso a necessidade da contratação de mais Professores. Por isso sou favorável ao Projeto. O Vereador ANTONIO DE LIMA FRANCIO, disse: Eu quero dizer a vocês a respeito deste Projeto do qual eu sou favorável, eu estive conversando com a Secretária e ela me colocou muito bem. E saindo da conversa com a Secretária eu fui falar com o Assessor Jurídico daí a minha parte e votar emergencial, o que acontecer com esta Professora, por que ela está na banca aí e parte do Executivo. Por que a gente sabe muito bem que está na banca e poderia ser chamada. Mas parece-me que conversaram com ela disseram que ela estava na banca só que não podia ser chamada efetiva, e ela mesmo assim aceito ser chamada emergencialmente. Então, o nosso papel hoje é votar emergencial. O que vai acontecer depois a gente não sabe. Então, quero dizer a vocês que nós temos duas Professoras que estão de licença e aumentou o turno lá na Bela Vista. E por isso meu voto é favorável a esse Projeto. PROJETO DE LEI Nº007/2014. Em discussão o Vereador LUCIMAR ANTONIO VOLPI, disse: Bem eu só vou dizer o seguinte, eu sabia que o Projeto iria passar, em fim, essa é a minha opinião e respeito a opinião de todos vocês. A respeito desse Projeto também vou votar favorável R$20.000,00 pra ser gasto nas festividades do nosso Município. Pra ser gasto nos prêmios das carreiras, pra ser gasto nas carreiras, em fim, em outras coisas aí que vão ser feitas. Eu sou favorável, vamos gastar o dinheiro público, vamos torrar, vamos gastar mesmo. Que eu acho que é por aí. Vamos incentivar o Executivo a gastar o dinheiro Público nessas coisas. Claro que é importante, são 22 anos de Administração Publica Administrativa no nosso Município. Temos que comemorar sem sombra de dúvidas. Temos que comemorar mesmo. Já imaginou R$20.000,00 gastos em óleo diesel pra arrumar as estradas do nosso Município! Já imaginou R$20.000,00 em óleo diesel pra por no britador! Quanta brita não dava pra britar e por nas estradas do nosso Município? Quanto remédio não dava pra comprar pra por lá no Posto de Saúde pra distribuir gratuitamente pra população de Engenho Velho? Vamos gastar o dinheiro. Vamos lá, vamos incentivar. É isso aí. O Vereador ANTONIO DE LIMA FRANCIO, disse: Eu não poderia deixar de nessa oportunidade usar essa tribuna pelo seguinte. Eu acho que é importante sem sombra de duvidas, que nem falou o colega Vereador. Só que em resumo da minha analise de consciência, eu vejo aqui uma empresa sendo repassada, vai ser repassada R$1.500,00 por mês. Eu vejo no meu ponto de vista eu acredito que nós teríamos que pontuar um pouco mais em cima do trabalho. Não quero dizer que o esporte não seja bom. É muito bom, muito importante, mas eu acho importantes as pessoas que trabalham também. Nós estamos aprovando hoje R$88.000,00 poderia ser R$100.000,00 por que eu volto a dizer que essa fábrica que nós temos ela podia no mínimo R$30.000,00 que fosse bem aplicado, bem distribuído e o trabalho evoluísse. Que eu acho, quero ir lá essa semana ver como é que eles estão. Eu acredito que tem como essa fábrica crescer sim. Por que se você olhar pra trás há uns dez anos atrás onde nós tínhamos uma outra pessoa comandando essa fábrica. Pelo amor de Deus, nós votávamos de carroçada de dinheiro. E praticamente nós só ficamos com as máquinas veias. Então, é importante que a gente pense lá atrás e veja hoje, acho que as pessoas são de um intuito muito bom, por que eu acho que no olhar na cara das pessoas você já vê as pessoas que trabalham e não trabalham. Eu quero dizer que eu sou favorável a esses Projetos e não vou usar mais essa tribuna para discutir os Projetos. O Vereador EDSON LUIS BACCIN MARTINELLI, disse: Com relação a este Projeto, também me manifesto como o colega Vereador Frâncio, favorável a este Projeto. Eu acho que o Prefeito tem que sim colocar os pingos nos is, e ser gasto esse dinheiro de maneira que vá bem para a população de Engenho Velho, mas isso aqui é uma cultura para o Município. E aja visto que é até R$20.000,00 não quer dizer que ele vai gastar tudo isso. Temos nós sim depois se preocupar e ver no que foi gasto, a aquisição das medalhas dos troféus, contratação da Banda que vai tocar, vai ter o Festival da Canção como há a programação, todo mundo tem nas suas mesas a programação da semana do Município. Temos cinco seis dias de programação. É aniversário do Município, eu acho importante que seja feita essa divulgação, e essa comemoração por que a nossa população merece também um pouco de cultura e diversão. Por isso eu sou favorável a este Projeto.  PROJETO DE LEI Nº08/2014. O Vereador VALCIR LUDKE, disse: Em relação a este Projeto da fábrica, vocês todos sabem que criou uma polêmica. Então, eu acho que demorou muito pra vim, mas ao passar dos dias o Prefeito Municipal não queria ajudar, mas eu acho que ele começou a pensar e se dando conta, e ele mandou este Projeto. Mas Frâncio você falava em R$30.000,00 este Projeto não vai passar de R$9.000,00, no fim do ano eu vou trazer o extrato pra vocês, a ideia e repassar R$1.500,00 durante seis meses. Então quer dizer nove mil reais pra trinta mil reais, eu acho que esses nove mil eu se fosse a empresária, a situação é tão crítica que ela deve ter pegado, mas é muito pouco. Eu acho muito pouco gastar, que pra mim o bem estar da população junto com o divertimento é ver pessoas trabalhando ganhando o seu dinheiro, comprando suas coisas, sua comida, sua roupa. Então, eu não sou contra nenhum desses projetos, mas continua a gastança de dinheiro público. Se gastou mal em 2013. Estão gastando mal em 2014, vai vira que nem a historia das estradas, pode ter certeza, vai continuar 2015 e 2016. Então, deixar bem claro aqui, esses projetos, eu toquei de fazer uma indicação pro Prefeito Municipal pra que ele desse auxílio porque ele estava decidido a não ajudar a fábrica. Eu fiz uma visita à fábrica, e eu gostaria que todos vocês fizessem, e vi que havia uma necessidade, tomei a decisão na hora, não, eu vou fazer uma indicação pedindo R$20.000,00 que daria pra ele tocar. Mas eu acho que o Prefeito é tão teimoso, mas tão teimoso que ele não opinou pra dar R$20.000,00 esse ano, opinou pra da R$1.500,00 por mês e tenho certeza que não vai passar de R$9.000,00 durante esse ano, mesmo que ele desse seria um, nove dividido por mil e quinhentos daria quatorze mil reais. Então, estaria muito a baixo né Vereador Frâncio de R$30.000,00. Esses Projetos eu acho que tem que ser analisado, a situação estava tão ruim nessa fábrica que a proprietária iria acabar dando baixa em todas as carteiras, o pessoal iria trabalhar sem carteira assinada. Teve pessoas até que deu porque não tinha mais condições. Eu acredito que agora ela vai conseguir repor de volta, por que esses encargos são muito altos. Se você tem um funcionário com carteia você gasta em torno de R$350,00 ou R$400,00, assim por baixo, por funcionário. Eu sei porque eu tenho funcionário registrado, e gasto isso entre escritório e FGTS. Então eu acho que assim R$20.000,00 ou R$30.000,00 pra ver pessoas que trabalham, pessoas do nosso Município que trabalham é pouco pra quem tem 9, 10, 11, 12 milhões que pode chegar de orçamento pra gastar. Não sou contra esse projeto o nº07, autorizando, eu acho que precisa, mas eu acho que foi investido muito dinheiro nesse programa. Mas cada um gosta do que quer e cada um faz o quer e o esporte que quer. E aí se bate, se tem que fazer indicação pra conseguir migalhas com a fábrica que pode dar aí 20 empregos. Então, eu acho que as coisas tem que mudar, não é possível, já estamos lá nos 22 anos de emancipação de Engenho Velho, é a coisa não está parada, mas quase parando. Então eu acho que as coisas tem que ser por aí, as pessoas tem que começar a pensar diferente. O Vereador LUCIMAR ANTONIO VOLPI, disse: Primeiramente quero parabenizar o Vereador Beto por ter tido essa iniciativa de fazer essa indicação, essa brilhante ideia de fazer o seu papel de vereador, fazer a indicação. E dizer Vereador Beto que eu tinha pensado em fazer, mas como eu estava em contato com o pessoal da fábrica, praticamente diariamente e sendo um Vereador da oposição, eu achei melhor não fazer, por que se eu fizesse o Prefeito não iria me atender. Então, eu achei melhor naquele momento deixar que ela mesma, a dona da fábrica negociasse diretamente com o Prefeito e o Vice, mas você teve essa ideia e você foi atendido. Pra citar alguns exemplos pros nobres colegas vereadores e pros senhores que estão aqui presente, Novo Xingu tem uma fábrica de calçados e o Executivo repassa R$4.000,00 por mês, claro que o número de funcionários é bem maior do que 20, tem 40 ou 50 funcionários e é aquela que estava costurando aqui e que foi embora pra Novo Xingu, o pessoal levou pra lá o serviço. Sagrada Família tem duas fabricas de roupas e o Executivo repassa R$2.000,00 pra cada uma das fabricas por mês. Isso que é incentivo, incentivar a geração de emprego, é isso que nós queremos que o Prefeito faça. Que o Prefeito incentive a geração de emprego pra que assim as pessoas tenham uma melhor qualidade de vida. Por que assim as pessoas tenham a sua renda aumentada, por que as pessoas que estão lá talvez algumas, uma ou duas até talvez tenha alguém trabalhando na Prefeitura. E enquanto nós sabemos que tem famílias aí que trabalham na Prefeitura que tem 4, 3 ou 2 da família que trabalham na Prefeitura. Então, eu acho que o Executivo tem que se preocupar com a geração de emprego. Acho que isso também é uma meta do Executivo e deve ser uma meta nossa, e nós temos que sempre nos preocupar com essa questão de geração de emprego. Por que feliz de quem tem um emprego. E essas pessoas merecem trabalhar por que são mulheres que estão ali todo dia e parece-me que amanhã vai chegar um lote de serviço. Então, parece-me que elas vão voltar a produzir realmente como estavam produzindo no ano passado ganhando um salário de R$700,00 ou 800,00, bem diferente do que uma situação dos outros anos quando ganhavam 300,00 ou 400,00, trabalhando direto lá produzindo calçados. Então, agora uma situação bem diferente e a gente espera que melhore, e que o Executivo perceba essa mudança e continue incentivando essa fábrica que está instalada no nosso Município, por que essas duas famílias que estão aqui, deixaram suas casas lá onde que estavam morando e vieram pra cá. Vieram se instalar aqui no nosso Município. Então, eu acho que nós temos que ajudar essa empresa sim. EXPLICAÇÕES PESSOAIS: O Vereador LUCIMAR ANTONIO VOLPI, disse: Bem eu só quero fazer uma colocação aqui Senhor Presidente, talvez o Senhor me atenda, eu acho que nós temos que comprar né Dr. Cesar alguns microfones novos, por que a gente está sempre com um chio, ronca céus, e muitas vezes têm pessoas que vem de fora fazer palestras. Talvez o Senhor use recursos da câmara para adquirir uns microfones novos. Acho que isso é um investimento aqui para a Casa. Com relação a tudo que foi falado de estradas os problemas que tem aqui no nosso Município, e claro que alguma coisa de bom tem, claro, nós não podemos generalizar e dizer que só tem coisas	ruim aqui no nosso Município, algumas coisas funcionam e isso é obrigação do Executivo a cumprir com essas determinadas funções dentro de suas responsabilidades e de seus compromissos a partir do momento que assumiu o Poder Público Municipal. E muitas vezes esses problemas vão acontecendo e cada dia vão se agravando cada vez mais, porque muitas vezes tem uma Câmara pacífica, uma Câmara que faz uma discussão aqui, muitas vezes nós discutimos entre um vereador e outro, e isso é importante, é importante essa discussão para o crescimento nosso, mas nós muitas vezes cruzamos os braços, viemos aqui, nós falamos, vamos embora, cada um cuida do seu trabalho, cada um cuida da sua vida, e a gente não procura talvez organizar as pessoas. Esses dias algumas pessoas com relação às estradas, algumas pessoas me disseram, vamos se organizar e vamos lá falar com o Prefeito. Vamos lá, vamos lá bater no Gabinete dele. E eu disse, olha, eu não sei se resolve, mas se vocês estiverem a fim nós vamos, nos organizamos e vamos lá. Acho que se não mudarem a situação nós temos que começar a agir desta forma. É claro que nós vamos agir pacificamente, vamos lá conversar com o Prefeito colocar a situação pra ver se as coisas mudam. Quero dizer também a Vereadora Ilisângela que seu filho restabeleça a saúde o quanto mais rápido possível. Eu sei que aconteceu um acidente e espero que logo, logo ele esteja bom novamente. E a gente sabe, ando de moto ai todo dia, e a geste está correndo um grande perigo. Então, a gente do fundo do coração deseja que ele se reestabeleça o quanto mais rápido possível, porque é um menino que trabalha, mas acidentes acontecem e eu desejo isso do fundo do meu coração. O Vereador Edson falava em cultura. É interessante, cultura é o que o nosso povo merece, cultura é o que nós precisamos. Só eu poderia ficar aqui muito tempo falando sobre cultura, poderia ficar aqui muito tempo falando sobre educação, principalmente porque a grande bandeira do PDT, a nível estadual, a nível nacional é a educação. Vocês sabem, vocês lembram do Brizola, em fim, não precisa eu ficar mais colocando aqui. Mas eu queria me ater a um fato no que diz respeito a cultura. No último programa de rádio o nosso Prefeito foi lá e disse o seguinte, falando a respeito da sessão solene em homenagem às mulheres e tal, ele foi no programa de rádio e disse o seguinte, que ele tinha descobrido o dia do homem, que era o dia de todos os santos. Então Vereador Edson, é só um exemplo. Boa noite a todos, que a gente possa crescer juntos, que a gente possa fazer um trabalho junto. Ionara, eu sei que o Professor Helio te ajuda nesse sentido aí, e nós precisamos de mulheres atuando aqui na Câmara de Vereadores. Então, eu te peço assim do fundo do coração que a Senhora se for visitar o seu pai, vai aqui por baixo onde a senhora sempre vai, mas quando a senhora voltar, volte por cima para ver a situação das estradas lá, e espero que a senhora possa me ajudar e os demais colegas vereadores também nesse sentido. O Vereador Claudio que também está trabalhando lá na Linha Martinelli agora, espero que o senhor dê uma olhada naquela estrada, e peça ao Prefeito que ele mande o Chefe de Departamento tomar providência naquela estrada, porque eu já estou cansado de ouvir reclamações do povo, não somente de lá, mas o pessoal que passa por lá. Então, fica feio pra nós aqui do Engenho Velho. ALVECIR ROQUE TABALDI, disse: Dizer que a partir de amanhã o suplente Volmir Romansin assumirá no meu lugar como vereador. Alguns brincaram comigo dizendo assim, acho bom que passe porque algum outro vereador possa resolver, mandar fazer alguma coisa pro nosso lugar. Então, tenha sorte Volmir, desejo que seja atendido em seus pedidos. Tenho aqui em mãos, dia 7 de março nós recebemos um ofício do Deputado Marcon onde ele está destinando uma emenda para o Município de Engenho Velho onde eu e o colega Vereador Beto tivemos até o gabinete do Prefeito conversando, para que essa emenda fosse encaminhada  no momento que tivesse o recurso fosse disponível, então, a gente traçou lá algumas prioridades que a gente precisava para o nosso povo. Então ficou, é na área da agricultura, o Prefeito estava e o vice também e disseram que iriam atender. Então, para nós como vereadores, até fizeram algumas cobranças do governo federal, exigindo alguma coisa que não está sendo liberado. Nós teríamos que ir até lá conversar com os homens para conseguir isso, e nós no último ano não tivemos esse espaço. Dai o Paulo até colocou que podia agendar uma viagem e a gente achou melhor que fosse pro mês que vem, porque agora é safra e a gente não pode ficar dois ou três dias fora porque a gente tá se virando em dois ou três às vezes. Então, eu acho que já tem uma outra emenda empenhada que deve vir, não sei como que ainda não veio, e agora tem mais uma do Deputado Marcon. Isso é importante, é um Deputado que ganhou voto aqui e está mandando recursos pro Município de Engenho Velho. Eu digo assim, não podemos se queixar, porque os nossos Deputados, principalmente o finado Adão Preto, todos os anos ele mandava emendas para Engenho Velho, o Marcan agora que assumiu lá também está mandando e vai continuar sempre atendendo, conforme nós pedir. O Vereador VALCIR LUDKE, após saudações, disse: Quero falar sobre essa emenda do Deputado Marcon. Nós temos uma emenda ainda de 2012 de R$ 130.000,00 para um kit silagem que tanto faz silagem pré-secada ou feno na verdade, e isso acredito que até maio, é uma emenda que o Estado tem que licitar, comprar e doar pra Secretaria de Agricultura. Agora nós temos mais essa emenda que fizemos junto com o Tabaldi, com o Deputado Marcon de R$ 150.000,00, nós conversamos com o prefeito e vice-prefeito na destinação dessas máquinas, que a gente sugeriu que a Secretaria da Agricultura fizesse pra duas ou três comunidades. Então, eu acredito que o que a gente combinou lá vai ter que ser cumprido. Então, recurso tem, a gente tem que ir buscar, como eu falava com o  Francio que bastante recursos de emendas foram cortados, mas o Deputado nos ligou nos últimos dias e disse eu vou arrumar essa emenda, podia ter arrumado pra água, que seriam R$ 250.000,00, mas o nosso Município felizmente não tem essa necessidade. Então, a gente opinou em pegar para a agricultura. Conversando com o prefeito e o vice-prefeito eu sugeri que depois que terminar a colheita a gente vai a Brasília, eles tem umas pendências, e eu juntamente com o Vereador Tabaldi da Bancada do PT estamos à disposição para ajudar. Eles tem umas pendências, a gente não sabia, claro que se não falarem a gente não vai poder descobrir. Então, tem umas coisas para serem liberadas, tem a questão da patrola, esse caminhão que vem pro Departamento de Estradas e Rodagens, eu acredito que venha até maio uma das máquinas, porque eu liguei e conversei com o pessoal, as duas juntas não vem por falta de equipamentos para entregar. Então, eu acredito que nós vamos ter ai dentro desse ano a patrola nova, ai quero ver depois que a patrola chegar, eu quero ver se há discussão de estradas ainda, porque se tiver pode ter certeza que o bicho vai pegar, porque a reclamação é falta de patrola eu concordo, mas nós precisamos de operadores que trabalhem. Se precisar trabalhar dez ou doze horas. É aquilo que eu falava antes, não adianta ter uma patrola grande e ter um cara sozinho que não consiga trabalhar e dar conta. Então, chegou a máquina nova, a gente vai sentar e vamos ter que fazer a coisa andar. Eu queria deixar meu agradecimento ao Prefeito, eu mandei aquela indicação da fábrica, agradecer o Prefeito, porque eu acho que num ano e três meses, quando se manda uma Indicação para vir um projeto, eu não sei se nas administrações passadas. Então, eu quero agradecer por isso, eu acho que é pouco, mas ajuda. Se ele conseguir ajudar até dezembro, eu acho que vai dar uma alavancada, um ânimo pra eles continuarem trabalhando. São poucos, hoje doze ou treze funcionários, amanhã pode ser vinte, mas se não tivesse a fábrica seriam dez ou doze pessoas sem fazer nada. Então, eu acho que é como a proprietária falou, isso me ajuda muito, pra ver como é importante R$ 1.500,00 para uma fábrica dessas. Ela consegue custear combustível para ir buscar e levar o material. Tu já pensou se fosse mais, como seria bom vereador Francio. Se fosse R$ 3.000,00 por mês, eu falei até pro Prefeito, é importante ajudar, mas eu acho que cobrar, a coisa tem que andar, não adianta só dar dinheiro, dar dinheiro e não aparecer retorno. Eu acho que isso cabe ao Prefeito, ao pessoal da Prefeitura porque são pagos com o resultado que vem. Então, eu acho que é importante e queria deixar um agradecimento especial ao Prefeito por ter me atendido nessa Indicação. O Vereador ANTONIO DE LIMA FRANCIO, após saudações, disse: Eu vou abordar uns assuntos que talvez vou machucar alguém, mas tu sabe que as coisas quando estão bem, estão bem, quando não estão bem eu acho que, e digo mais, se essas pessoas que estão nesses trabalhos não começarem a fazer a coisa correta, ai nós convidamos a comunidade e vamos ver o que acontece, porque o ano passado aconteceram coisas que não poderiam acontecer e esse ano começou e eu presenciei hoje uma cena danada no Posto de Saúde que não pode acontecer. Eu não quero que aconteça com a minha família nem com a família de ninguém. Uma pessoa saiu da sua casa pras 06h30min estar aqui atrás de um ultrassom e dizer que era quase 11 horas, esse mesmo cara estava na frente do Posto. Me contando essa historia, não dá pra admitir, me contou que marcaram pra hoje tal hora, chega ali outro cara liga pra lá não tinha marcado. Pelo amor de Deus gente, nós temos que ter consciência daquilo que estamos fazendo, eu acho que a comunidade, seja Pedro ou seja Paulo, tem que ter o respeito dessas pessoas, pelo menos, porque eu não gosto que aconteça comigo e nem com os demais. Mas eu quero parar por ai, e vamos de amanhã em diante vamos falar com o Prefeito as medidas que vamos tomar, porque senão a gente vai tomar as medidas. Vamos ter um pouco mais de respeito e por azar também na semana passada, na quinta ou na sexta, eu levei uma surpresa. Fazia tempo que não ia no galpão. Sexta-feira fui no galpão e a patrola faz uma semana que veio com o motor novo e está la sem o motor em cima, e além daquilo o carregador também, estamos mortos, numa época dessas, a patrola se foi, sabe lá Deus quando vai voltar, porque o estrago foi grande, o carregador vem logo, só que não podia estragar nessa época. Mas são coisas que acontecem, temos que ter paciência, fazer o que, eu até vi vocês falando de estrada, eu já não estou nem ai, eu passei naquela estrada, que quando eu era chefe, veja bem, em 2006 o Prefeito me chamou pra cima, o Bia, pra mim fazer aquela dita estrada, eu falei não vou, me tirem do cargo que eu não vou fazer essa estrada, essa estrada nunca vai dar uma estrada que preste, um perau daqueles, não tem nem como fazer sarjeta, tá péssima, eu passei semana passada, nem de moto não passa, tem uma valeta no meio, eu quero ver os caminhões carregados subir la. Aquilo é o cúmulo, e não é só aquela, então agora vamos ter que esperar, que Deus ajude que essa máquina venha logo, porque essa máquina, do ano passado até hoje, ela não trabalhou a metade do tempo. Ano passado foi terceirizado o serviço. Esse ano foi terceirizado o serviço e vão ter que terceirizar de novo o serviço. É quase que certo. Eu gostaria até de pedir pro vereador Domingos se ele está sabendo alguma coisa a respeito da água da Luzzatto, parece que ouvi uns comentários, fazem uns par de dia que não tem água, fiquei sabendo hoje a achei por bem te perguntar, porque fazem dias que um cara me disse que tá sem água, meu Deus do céu, o que é isso, gente essa firma que pegou isso é um problema sério, vocês vão ver se nós não teremos que trazer o Ministério Público para debater com essa gente. Porque não existe, os nossos funcionários não podem fazer o serviço e as pessoas ficar dois meses sem água não pode, e é o que está acontecendo. Outra coisa, Luzzatto precisa de uma caixa, para aumentar um pouco da força, coisa simples, uma caixa de 10 mil litros não vale R$ 20.000,00, então são coisas simples que estamos deixando de ajudar a comunidade. Eu acho que cada um fazendo um pouquinho nós chegamos a conclusão de que uma hora vai melhorar.
